PASCO

Nazev alohy: Fyzika - Impuls sily,
autor: Pascal
zaméreni: Zé, SS

Formulace problému: méfeni impulzu sily pohybujiciho se vozicku na naklonéné roviné - vypocet
zmény hybnosti.

Impuls je urcen jako soucin sily a ¢asového intervalu I = FAt, nenili sila konstantni, Ize hodnotu
ta

I— Fdt

impulsu sily ziskat integraci, tzn. i1 . Impuls sily je roven zméné hybnosti télesa, tzn.

FAt = Ap. Nézev impuls ma vyznam néraz, coz znamend, Ze tato veli¢ina je vhodna k popisu
vlivu tzv. ndrazovych sil, tedy sil, které ptisobi po velmi kratkou dobu a maji zna¢nou velikost.
Vyuziva se tedy pfi studiu razu téles.

Pomiicky: 2 USB link ¢i Xplorer GLX, senzor na méfeni

polohy PS-2103A, silomér PS—2104, pruzina, vozicek (v naraznik silomér Pohyl)
tomto pripadé o hmotnosti 250 g - PAScar), zadvazi na |
vozicek, drdha (zde také PAScar).

Zapojeni a postup méfeni: Senzor pohybu pfipevnéte
na vrchni konec naklonéné roviny. Silomér pfipevnéte
na vozicek, na silomér p¥ipevnéte pruzinku (pro

rozloZeni narazu). VNI

Data: Zobrazte silu a rychlost v zavislosti na ¢ase. PouZijte nastroj integrovani pro vypocet plochy pod
kiivkou sily. PouZijte nastroj Calculator pro vypocet hybnosti ze zmény rychlosti.

Impuls sily

ozicek se pohybuje po mirne naklonene draze. N B zména hyonosti_vozik 2
ilomeéru je pripevnéna pruzina, pres niZ je mérena Change in Momentum

ména sily za uréity éasovy Usek. Pomoci senzoru 0 24 8
ohybu je zaroven mérena zména rychlosti. y Ns
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http://cs.wikipedia.org/wiki/Integrace
http://cs.wikipedia.org/wiki/Hybnost
http://cs.wikipedia.org/wiki/N%C3%A1razov%C3%A1_s%C3%ADla
http://cs.wikipedia.org/wiki/R%C3%A1z_t%C4%9Bles

